S TTHMFFEHR

| 5.1 FE: —4 “HTHE wE

A7 I RE 5 SR — L L2 1A SRR s ORAr 21—k, AR 2 1o 2 R PO 15 2
I FEL I L R IR B8 — MRS Pz 2 B . B SV LA R 2R A R B R ) LR
fE—id, R FAREITRS].

Python tBA7RBIEAL IR0, A B 3K, T Python (KR B HATEHH A, P
LA Python [ “H41” AT LU A7 ORI L A8 & o IXA D7 FH KA, Python K ILHK N
HUR, Il ol LA SRR A “9T T3 1l

5.1.1 HIEF|FE

B IR A, A0 v 35 SR 0 ke ok (s 2 R FAE 5 0 B
BATLLT

>>> [1, 2, 3, 4, 5]

(1, 2, 3, 4, 5]

Fmed T AMEAISIER, POVEATA T, B e BRI MER A E . N
T AT CARIN e AT I AME S, AT e bR A

>>> number = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> type (number)

<class 'list'>

>>> for each in number:

print (each)
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38

gz}ﬁﬁ:

type() &R TR E I8 2 Aty £A, list BP7] R4 &L,

BT T RE 25K Python (KA RAF [F]— SRR K, IRIE, "B SCRpIE & Rl AN )
HBE-Ve/aRED) €l Rayich

>>> mix = [520, "/pHfEr, 3.14, [1, 2, 3]]

ATLVE SRR SR AR Fopeh . a8l HRIETLAS 5.
AP EAE R B ZEAT A B e, T LASG B — A 81136

>>> empty = []

5.1.2 MFIFREIMITE

B R FASE— AL, AT DL R A s I e = . i E£2)5E&4, Af
LU append() 1772
>>> number = [1, 2, 3, 4, 5]

>>> number.append (6)
>>> number
(1, 2, 3, 4, 5, 6]

A LUE 3, #07 6 CAPEN N3 413 number (1K) T o A 138 Al g 2s 0], 3IX > append()
I3 FH 75 2 BRSPS () BIF N 8 R S0 AR —HE0e 2

K24 append() A2 —A BIF, B)@ THIRN B —ANT5ik. hiaaEA “.7, B
AT CAER R Y R8s append()IX AN 7152 J& T — MY number (AR 1. ST
SR, BN REAX AL, G/ ARk A A S

RS B A 8 A 9[RS gk number 4136 -

>>> number.append (8, 9)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#8>", line 1, in <module>
number.append (8, 9)

TypeError: append() takes exactly one argument (2 given)

HEF T, XA append() 7k HSCHE— NS4

WA BRI 2 AN S, ATLMER extend() 777 IR K BRINZ AN 0%
>>> number.extend([8, 9])

>>> number
(1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9]
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@E%:

extend) ¥ % L RALA —AFIERRY LA —AFIK, P E 53685 — a1 K.

g/ append()id it extend()J7ik, HOTAESIR AR RRISINE S, A4 215 7] LUk 4L
e N B € A7 B e ?

RV, AEAR SRS AL EIBATTER, AT LMEH] 2] insert() /772

insert() /7 iAAT NS S AN SEEREMHANALE (RO, B oA HGE R
A MICEA

N A A E 0 4 A F) number 413 4 B AT -

>>> number.insert (0, 0)
>>> number
[OI ll 27 37 4/ 5/ 6/ 8/ 9]

E G SEHLRRL I 2 B < S IR, BIE Python IR, 35—
frEMRTIER 0, F AR, HAE 2, DA
AR T T AR 6 Fil 8 )
>>> number.insert (7, 7)
>>> number
(o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
insert() /772 PARRAL B B — N SHOE SR UL RoR5 FIFR K2 AN P A

>>> number.insert (-1, 8.5)
>>> number

(o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 8.5, 9]

5.1.3 I RHHKBITE

. — LIRS R
M 2R G ME ] A RSRI R IS 05

>>> eggs = ["¥&E", "ByEv, "#E", "HE")
>>> eggs[0]

DL

>>> eggs[3]

VR

WAL ) AR i e — AN e R, BAar? ATLMER len()p& BERIUZ A R KL
CGCENEO, k12 XA VE R — AN i m RS IME:

>>> eggs = ["MyEv, "MEv, "#Ev, “HkE")

>>> eggs[len (eggs)-1]

v%&%v

>>> eggs|[len (eggs)-2]

v%%v
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len() R AR PRI FH B 42480 2o ] USSR RE IO RCR, B R g ME D S0, 3o B
WA ZE ]

>>> eggs = ["XgEv, "HGEEv, “#EEv, "HE")

>>> eggs|[-1]

v%%v

>>> eggs[-2]

vﬁ%%v

WU EDR PG ORI “ERER” WA BT, EE T IX A

>>> eggs = ["ME", "My, “RYET, "ERE")

>>> temp = eggs[1]

>>> eggs[l] = eggs[3]

>>> eggs[3] = temp

>>> eggs

[P, BRE', 'REr, 'ME)

X HLH temp S — M IN AR &, @ESUAH A G . AN Python FUVRE 2 “frdli”, F
TR AT ASEIAH [R] 14 2 R -

>>> eggs[l], eggs[3] = eggs[3], eggs[l]

>>> eggs

(P9, 'BRE', 'R, 'ME)

AR AT BE T Z IR — AR “Hli2e” i, HHEeH “RU2 5% %
FIHERE, SRJEHECA random FEHR R AT S :

>>> import random

>>> prizes = ['¥&&', 'gk&E', '#Er, 'ME)
>>> random.choice (prizes)

VR

>>> random.choice (prizes)

LE:S

random [¥] choice() /72 ] LA —ANEZE T4 CangizR) HREHISRI— N IT % .

FIFRHIE A LA 51— AR, R EGRIN AR AN TR, AR P K
:’%2%[:

>>> eggs = ['AME', HE', [RIEE', RE, INEREE'), ME)

>>> eggs[2] [2]

DIE v el

5.1.4  MFIFMBERTE

MFNRFMERICE, AT =M ES: remove()s pop() Al del.
remove() 7 VAT B IR 2 MMEMERIM T 3R
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>>> eqggs

['Xed, vEREY, 'REE, TH9ET)
>>> eggs.remove ("ERE")

>>> eggs

["AE, &, TM9E)

] removeOMIERICE, IFANT EERIEIX AN ICRAESN L I RARMLE . (HEWIR T

FEMITCREAMFAET IR, FeFemt e i

>>> eggs.remove ("KE")
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#33>", line 1, in <module>
eggs.remove ("X &HE")

ValueError: list.remove(x): X not in list

pop( 7 IF R IR A FRETCR “H” Lk, Wt B IF I ER IZo0F R

o}

MIZHE ARG E:

>>> eggs.pop (1)

v%%v

>>> eggs

["XeE, 'MEE)

WMRAGSHL, popO) /T IEERINZ T L P R i g — IR
>>> eggs.pop ()

G

>>> eggs

(X&)

Eai}ﬁﬂﬁ\% del T«%/FU’ ?E%E:, E%#/I\ Python ﬁ:j:‘/':'j’ WEZ:IEL% del ﬂ?@ﬁ@j“ﬁj&, ﬁ%‘

BIF:

>>> del eggs[0]
>>> eggs
[]

del ifi £J7E Python " (I HIVAARH -6, ADCRT ELADRIERSIZR P2 (28 Jo3,

T LU A R A AR

>>> del eggs
>>> eggs
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#44>", line 1, in <module>
eggs

NameError: name 'eggs' is not defined

i E@ARAE T eggs BAE 4 del iE MR T, PTvAFL G| AR, Python &

TRIEZEZ, BRWRAE.
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5.1.5 BRI A

IR Gslice) #HARIGIA, 4645 Python MUFIRITIEME R T M. X% Python
LR BARET IEALFAT I A7 2 Ak —il.

DUE R Tistl [ =T BUTR, TREIZIRR list2 BT, &% 7 i snin,
PRI o7 Dok sl

>>> listl = [MHABREK™, "BABREEr, "SGR, CEHMTIRY, mA b

>>> list2 = [1listl([2], 1istl([3], listl[4]]

>>> list2

['odEpe, CERSTRRY, AR LB

BIXFE, IN—AFIR AP HGH 73 70 22 AR WL ERAE, HIX BRI =AM o E,
R EOR AU AR B 200 NIGE, IBASEIROER ?

SLSEH) A i ik 2 ] LASEE -

>>> list2 = []

>>> for i in range(-200, 0):
list2.append (listl[i])

BORFTLASEI, AH R RSN — e, RSt 7 VI g, R
RHFRIAL T IX T A -

>>> Listl = ["HIBEHEn, "BUWREC", THEGRT, nEHTHRT, ke

>>> list2 = 1listl[2:5]

>>> list2

[ odEpe, CERSTRRY, AR LB

IRFE XS IE 2 WA — N SRR RGUE, AR TFnAIE, Al REER
7 o IX BB E R — g 85 RAE LT R AR 1 G B, “phErcfk”
IR MESE 4, WHE R listl[2:4], EAGEEHALE3ER).

EFIAED) At rT L “Aartisi”, 2 Aide 3]l Python +2& LAfAj vk i 8 42 -1, BrLAREE
B “AERETT %", Python [ER LA Python X /MK AT I A0S T, IHAT#E
SEER, REA LR UE— T 2 S AT

>>> listl = ["#NEfkr, ke, viRiEfer, rgRATfer, Lotk

>>> 1istl[:2]

[UENEREe IR

>>> 1listl[2:]

['WREERE Y, reRITfR, pbET Bk

>>> listl[:]

CUAMBRER, uRERY, WdEDRr, raRkTR, ARk

WERANS T ITURALE, Python 23 N O IXAMLEITUG . [FIFEHERE, Q1R EA52] W5 E
RIMERP IR ICER, AR ERS LW GUREHSH, A —1ES,
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Python 4 15 [F] B> 51 3 (K145 D1 o
R TEA AR T8, AR R G LT R, TR AE:
>>> listl = list(range (100))

>>> 1istl1[-10:]
[90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99]

D
5 R IR AR IN R B H A REN IR, €L FERAH T RO EANF
N (8AR) e,

5.1.6 BEMILEE

FIRY T B S br EIE T LR 50 = A28, HAUCRKE P, BRUIMEN 1. R
KO RBECON 2, BEAMTAMATIREA?
>>> listl = (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

>>> 1istl1[0:9:2]
(1, 3, 5, 7, 91

S A A AT DL 5 A list1[::2], SEIlRORE—FE o

AR KB E N L, -1, g5 RSB ?

>>> listl[::-1]

(9, 8, 7, o6, 5, 4, 3, 2, 1]

EHRAEET, BEKEE N1, MY THEAG R LK.

X LR R D) A AR SRR I TS (VIR 3 L, FRAS R 3 5 )
EJIEST AP

>>> listl = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

>>> listl[::-2]
[9, 7, 5, 3, 11
>>> listl

[ll 2/ 37 47 5[ 6/ 7/ 8/ 9]

HARCRE del i AI/E T TRV R, AR GE N KRRIR B -

>>> del listl[::2]

>>> listl

[2, 4, 6, 8]

e, del HHEAEHTIRIGHIR T, BOVARZAAME, RIgkLEEXT, Ak
W2 [ERE SR T JRER 7 R R AT V) 5 (R 81 A

>>> 1istl = ["HEkEEr, tHRkEkr, viEiEgkr, naTeRr, vehE Lok
>>> 1ist1[0:2] = ["#BA", "HNHEEE")
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[, L
LI R

44

>>> listl

AT, CINHEr, bEEESR, eI fkr, el etk
5.1.7 —bu e

A IESUNINPNE 246 SR EE I G S VA ERI PR S oF

>>> listl = [123]

>>> list2 = [234]

>>> listl > list2

False

>>> listl <= list2

True

>>> 1list3 = ['apple']

>>> list4 = ['pineapple']
>>> 1ist3 < list4d

True

FNRAFABIENE A, AMUEEATLE /DN, IEENIE S % (pineapple) L3R (apple) K2
WIS R A=A T0HENE? 4551 sy ?
>>> listl [123, 456]

>>> list2 = [234, 123]
>>> listl > list2

False

BASIEFE? Python M H IXFE (1 HIWHEEE T AR ? BA S 2 BN 1 ?

listl FURBHEAITCEIIAGE 579, LNV ZLL list2 BRI 357 2K, A4
list1>list2 343 [] False W ?

I8, Python AR ESRIFRARAVEG IR 4 “HEe”, UHIRMUETZATTEM
g, BRI —ANTCR IR, HEA A PK w7, SUAEENIER T . 75
VR FIFE I TE B CFAF R LU IR B — AN A K ASCIT RSE R R/

B SRS A7 o] DA S (0 @ TPHE, RS Go SRSl AR .
XA AR T DU T 213

>>> listl = [123, 456]

>>> list2 = [234, 123]
>>> 1list3 = listl + list2
>>> 1ist3

[123, 456, 234, 123]

I (O WM ERERAERT, & AVHEZ DR R G IFAE -, HSEHUA T extend()
JIVESIUIROR . — L N DU extend() 572K AR, RN IR FE A5 5 JL
WA 534, HERBAER IFASRESE I RAS P G (A

>>> listl = [123, 456]
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>>> list2 = listl + 789
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#21>", line 1, in <module>
list2 = listl + 789
TypeError: can only concatenate list (not "int") to list

Pz o I ERIRAEAT, AR R U215

>>> listl = ["FishC"]
>>> listl * 3

['FishC', 'FishC', 'FishC']

TN IR R R BT RFWAEAE T, FATTEAEIR for FEIR IR IAPVE K],
J 53 R R EEAERT L2 in Al not in:

>>> listl = ["/NE", "N, v, v RNFAET )

>>> "IN in 1istl

True

>>> "NE" not in listl

True

Z TR AR AT DL & S — AR, IRAX AR PRI TE, REAREE
H in A1 not in PKME ? BRI %1

>>> 1istl = ["AME", "M, [rNEfr, NSy, N
>>> "R in listl

False

>>> "NEZMT not in listl

True

A in Fl not in HBEFIWT— N IKHIBL A KR, IXER break HI continue if5H1) H AEBk
N EIR A N E B

FETFRA, A I 2 LBy IR PR R HdE, R ER AL in Ml not in, AW LAYy
W0 S

CUPEEESFT, AAECE, A, T, A

>>> new list = []

>>> old list

>>> for each in old list:
if each not in new list:

new_list.append (each)

>>> print (new list)

CUPRMER, A, EEm, REA)

ST RALLZENRB P old list 49— ML E, wRIZTLESRHFAET new list ¥, 12
i 7)) & 9 append() 7 ki Anit k.
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5.1.8  FI FRY /MK AT

P RRINR— T IR IMKLEAT, 51RA 2 /D/MIEE? AYjilk Python H A%F
A

>>> dir(list)

[' add ', " «class ', ' contains ', ' delattr ', ' delitem ',
' dir ', ' doc ', ' eq ', ' format ', ' ge ',

' getattribute ', ' getitem ', ' gt ', ' hash ', ' dadd ',
' dmul ', ' dinit ', ' init subclass ', ' iter ', ' 1le ',
' len ', ' 1t ',"' mul ', ' ne ', ' new ', ' reduce ',

' reduce ex ', ' repr ', ' reversed ',' rmul ', ' setattr ',
' setitem ', ' sizeof ', ' str ', ' subclasshook ', 'append',

'clear', 'copy', 'count', 'extend', 'index', 'insert', 'pop', 'remove',

'reverse', 'sort']

PR T —ANRE NS, IR 2 BRI JTEVE AR, Wl append(). extend().
insert()» pop(). remove()V#REZ it 1. R IHIFFRES KK LA T

count() J7 VA MIAE & Ge th A TC R AE S L K

>>> listl = [1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21]

>>> listl.count (1)
2

index() J5 VA IAE AR FIEAN JU R AR R P o — I BLIN 2 5 M :

>>> listl.index (1)
0

index() /7 i n] LAFRGE A ALK v -

>>> start = listl.index (1) + 1
>>> stop = len(listl)

>>> listl.index (1, start, stop)
1

reverse() /74 I HIE R HEAN SR It R e -

>>> 1listl = [1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21]
>>> listl.reverse ()

>>> listl

[21, 13, 8, 5, 3, 2, 1, 1]

sort() 5 % A T X IR TC R AT HEY -

>>> listl = [8, 9, 3, 5, 2, 6, 10, 1, 0]
>>> listl.sort ()
>>> listl
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w, i, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10]

R R TFEE R B INHEBAWE 2 1R 18] 52, SE 1 H sort() /714, F13R8 458 W BRHELFPA
SR JE I reverse() 7 vk S M BB &4 mk n] DA

FHA? ORIBRIT? BFIE,  OR G B A Bk B i 1 - ARAF, M A IS A S K B )
BIRE Ty HSE, sortOIXANTEA A4, BRI A:

sort (func, key, reverse)

func Fl key ZHH T B EHP RO, BRUGRATHIEI R, Sk EA
EIX IS, BOGE TN AT LLS25 /N A o) — S ABRE—— (B g5/ F ) .
EXHEBR sort) VA A3 reverse, Wk, WU NINIZE AN reverse() /714 (1]
reverse. ANILIXHAER sortO)—MERNSEL, EHIBLIME A sort(reverse=False), FRA
FUEINY . BRIk, A ZE False OK True, AR T MOREI/INEF:

>>> listl = [8, 9, 3, 5, 2, 6, 10, 1, 0]

>>> listl.sort (reverse=True)

>>> listl
[107 9/ 8/ 6/ 5/ 3/ 27 1( O]

5.2 iH: HLET “MIH” RYFIE

BPRN AR “Fog” —ndl.
T AINR R RO Je A8, AN, Wgedl, nTEMERB S (A
MIERD FIRARIICER, M ICAUR BOX LR AT, JCAL AT DI, ANRER

5.2.1 BIEFFR—ITH

JCAHRBNZR, BT AR WF R Ah, AT — RO Gt s1) 3%
O R TGRS 3 0 0 0 A 5

>>> tuplel = (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8)

>>> tuplel

(i, 2, 3, 4, 5, &, 7, 8)

>>> type (tuplel)

<class 'tuple'>

A2 ¢

tuple BP LLR 49 & &,

Vil el i)y N PR e, Wl R G E VT ) — e A (TR JoER:
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>>> tuplel([1l]

2

>>> tuplel[5:]

(6, 7, 8)

>>> tuplel[:5]
(r, 2, 3, 4, 5)

Bbl—Aocdl, WHE ALY RS

>>> tuple2 = tuplel|[:]
>>> tuple2
(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8)

R B SoTdl, A, Python SRR IE I i H A B .«

>>> tuplel[l] = 1
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#43>", line 1, in <module>
tuplel[l] = 1

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

PIRIIARRAT R T HE S (D, IBATCHRFRRRT 5 2t Al ?

NS 90% I A AMBUE R HIEI s - /RS VR IRFE 2 ANRAA S5 -

>>> tuplel = (520)

>>> type (tuplel)

<class 'int'>

X, type() U YR AT] temp AL int (CBEALD,

SEH), AME TR AR TIRE, XA EERA R T ITEL, R AR
LR A& — oo, TUEZITRGImRn—MEgs () K.

>>> tuplel = (520,)

>>> type (tuplel)
<class 'tuple'>

FME SR T LIANEL )

>>> tuple2 = 520,

>>> tuplel == tuple2
True
>>> tuple3 =1, 2, 3, 4, 5

>>> type (tuple3)
<class 'tuple'>

KRILTWE? 325 () AEREE, M-S ISR BN R . FFASAM 7RO L

>>> 8 * (8)

64
>>> 8 * (8,)
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5.2.2 FFTAIMBRTH

AHEAFTRES UL, WA AR “ T4l LT AT AN REIE s 2 7 BLAE SRR
Br—Aoedl, ANHARA H S EA E?

REANLES - FAVLZ IS — MR REERIE, 5o e SOFAMR.
TR P ICRERA RVFRAE SR, ARIXIEAGIRF AT BN H 1) [F] 44 JC 4 -

>>> x men = ("gWPRT, Cx Bz, "B, KREr, nERHIRT)

>>> x men[l] = "N AR

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#4>", line 1, in <module>
x men[l] = nNF AR

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

>>> #  FIXFEAROE AT

>>> ¢ NSRS AT

>>> x men = (x men[0], "/hHA") + x men[2:]

>>> x men

(SRR, NEEY, rEM, KRR, TERITIR Y

KBRS SRR FHU) 7 RSB H e B 1), A RBSOTd 3 &, 1M
BT PRHK T NTFBG

TS AT LAIEBA /N A A 5 R

>>> x men = ("EGWPR", "X HFRr, n@wRLr, KRR, EREERT)

>>> id(x men)

2325773492160

>>> x men = (x men[O0], NI+ x men[2:]

>>> id(x _men)

2325773560296

idQ) PR BT TR [B1E 2R G AE— id {R, 1XA id BT ABEAR Oy IS8 2E 35 mR K B i
FER—Edn R, Python BAORREDXFZAY id (HAEME— M. P4 ol B AR ALY
x_men, {Hs id fEHSE T EN——PEITFAE R RS

514 W T =MOrEMERSIR RIAHIICE, (H2 d ool BAT AN ] DA S i
W, P AR 032 A3 BEROR R AEAMTAE R . WIRAREEX A, f B iR 45 1
SR

>>> temp = temp[:2] + temp[3:]
>>> x men = X men[:1] + x men[2:]
>>> x men

CERPR, R, KR, EREIR )
MERAEA LA, R EAEH] del T54):
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>>> del x men
>>> x men
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#22>", line 1, in <module>
X _men

NameError: name 'x men' is not defined

FSAe HE TR, ARDAER] del LMIEREEAST04L, R4 Python (3% (RS AL 2
FEFA IS GAS AL I 8 B3 T

R Ja /NG N RSEERAERT i LM I e e b, PR R AN T A BT MM s o
T RABAERT. BHRREAT RO REAER Gn A not in) tn] BUELREN HI{E 04l
By XEHIRE R, KK A CSE MlAE 1. RTIIRNICA, 4Rk
%, Huj, mocmsix.

e
LI
W, KT, iE

BVFUAE RN SR A, AT I RE AT
SEUIER L, DAL F R 3

AN
ARSI REANRIE MR, T A AE HH A
SUEIISEAEAREPT B RS KK 2R,
FE— Sl S, PRI TR O AR S, W C RS MRS SR A
FERK, ARG5S PR . (BAE Python 1, A FAFHIX — M

>>> strl = "I love FishC.com!"
>>> strl

A
¢1

'T love FishC.com!'

ﬁE}ﬁ%&

TOMER 25| SR FH B O EARR, CTUEARG 5, 2456885745, R
—ARFFN T M —ARRE] 5,

TR THRRCA 2 )G, BAVESR T —MEisE—0f, 3850 By LoV
ERIE G o

>>> strl[7:]

'FishC.com!'

FATER U R, HREE T o F R, ISR Rk BTl HEfE T
KGR ERAT B S WURAREIX A, 3R T AR Rk S -

>>> str2 = "—HERE, TZEAERMEI v
>>> str2 = str2[:1] + "' + str2[2:]
>>> str2

"X R TEILRAMI
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{2}&%:

AP PR T B IAN TS ASFEHFTH RO TN, FRLZAEEL L
BB FAE. REGANBGFHELRELE, RRIRMNFERELIBG T HES 03
FHE, BOFHFE—ELELTREWIIA, A4 Python &3 IK =MAUH| LT

PLRC AR R . RHEAERT . B R R BRI A ERAR . Jodl e —FEnY, X HLak
AR
53.1 ZPWNEFIE
YIRRTTHAA LN E T, KERE A eIt ikegdewm 2 7, LS5
RINEE 2. R 5-1 R TARF B IETA J77E RO N 15 o
%R 5-1 Python ZEFHEMAZRENX

R & X
capitalize() BB NP RBECVRE, PR aisoh Mg
casefold() BT B eSO NS

YPFFANEORT width B, PR AR,

HFRANEUNT width I, PR, R AR AT
DL 3] width 48 5 5 )%

fillchar 241k, $REHAMN AR ERARATH)

IR |1 sub ZHCTEFAT Hf LA IR CEL

start fll end ZH0] 1k, R gitiaH

L encoding Z 448 5 H) 4w i 4 2O 45 B3 REAT 9, I [
errors ZHUHE E AN I (AR 37 =X, BRIAZ M UnicodeError
S, 1Al LA H ignore' . 'replace' . 'xmlcharrefreplace’
'backslashreplace'%5 4b B 7 =,

KA AP B2 B sub ZHEE W, WA 2k [E] True, 7501k
[7] False; start fll end ZEATi%, 4576

center(width[,fillchar])

count(sub[,start[,end]])

encode(encoding="utf-8',errors='strict')

endswith(subl,start[,end]])

expandtabs(tabsize=8) AR RHIERTT (O By TR
KA sub ZHCE A EAEFAFAR T, WA IR R AN
find(subl[,start[,end]]) AL ERETIME, HWERMEI-1; start F1 end ZHAlIE, FoR
YU

PR find() 77 ik K, ARLIZTT VAR AN BRSPS

index(sub[,start[,end]]) ValueError 5%

isalnum() QTR A AN - RECECT A IR [9] True, 75 3R 9] False
isalpha() R B A B SR [F] True, 45 JUJR[] False
isdecimal() QTR A AN 3 T A IR [9] True, 75 3R 9] False
isdigit() IR B A BT A B IR [F] True, 15 )R [ False
islower() R FAF AL /NS T B U 9] True, 75 3R [H] False
isnumeric() W FAF B AN B AL R [F] True, 7513 [F] False
isspace() WA B A 2 AR IR 9] True, 753 5] False

WRGERS L (I R AR 7 BTG, KR 7 REE

isitieO NG PRI Troe, FUEN False
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52

B & a2 X
isupper() QR AL K'S T B R (5] True, 75 )3 [H] False
LR B VE R BRTE, $EAE] iterable ZHOERH R PTH
join(iterable) TR 0]

LWIR iterable WL EATAT AT 4F FRAHL, K3 TypeError =4

ljust(width[,fillchar])

SRR width 1, TR A
HPRHONT width I, SR, AT
LA 31 wideh 355 S

fillchar ZHOTE, JFASFEITH CRMEAH)

lower() AR RN RS S RHME SO NS 1)
Istrip([chars]) ﬂ?ﬂ@?ﬁ%iﬁiﬂﬁ"ﬁﬁﬁ?ﬁﬁ?ﬁ:

chars 4T3k, FaE FEMIR 0 7782

KRB sep ZHCEE — X HHIMMALE, IR TR M— A=
partition(sep) JC4L Csep T THIFKI 1749 Hi sep,sep Ji& 145 53 )

SR s L sep, WIRI = TEALC BT

replace(old,new[,count])

B 5B old 43R G M FF B ik new S53RE1
TIFHR
count ZEATIE, Fonin 2 FH B count

rfind(sub[,start[,end]])

KT find()T7ik, A WA ILIT UG AR

rindex(subl,start[,end]])

FAUT index()J7i5, AN UG AR

rjust(width[,fillchar])

MELFABORT width I, P45 R AAS,
MPRFANUNT width B, XS ER R, AL A
¥ LI B width 552 55 i ;

fillchar ZHAT 6, FEHRM AT CRUZEHD

rpartition(sep) SKALT partition() 171, At e A AT i TT 4G B4k
i I o A L 2 1
rstrip([chars])

chars ZHATiE, FERFIER 1074546

split(sep=None,maxsplit=-1)

DL S I 23 R el e AT
sep ZHRE AR, B AT
maxsplit 3 FRA S FIVR, AR RN

splitlines([keepends])

DLEAT RFAE R 23 B AR 45 HR AT 2315
keepends Zx${ 1% i fs K HI IR AL

startswith(prefix[,start[,end]])

R 74 AR 2T LA prefix Z800T 3k, WA ZNR[A] True, 15
3R [A] Falses
start Il end ZH(Al %, FKoRVuHl

TR P4 E TN S B A 2 A

strip({chars]) chars ST, HE 15 BRI 7 54

R TR NS FEHESON NG, NG T-EHESCN
swapcase() KE
fitlel DIFR L TR HI SRR LUK S 7/ IT4R, R PR NE)
itle() B T 2 4 o

4 table RN (ATLAH str.maketrans('a’,'b')iE ) #4535
translate(table) v
upper() PR B T NS T RHME SO KRS T B

HF LB width 1, A5
zfill(width) YEREABUNT width 18, GRPEHCEEY width 1 RF 8, R

TR T, BTTAH] 0 REATIHAE
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IXILGE JUAYE B 745 B 5 T8 RSG0R— P AIES, JLAA af DURE 138 SR i
B 1
casefold() /3 720 TR 745 83 AT IS S0 BB SO /N -

>>> strl = "FishC"
>>> strl.casefold()
'fishc'

62;%%:

REBFRFH GG TFE, FRRGERBRFHE, MLABREFTHEGEE 09—/
N,

count(sub[,start[,end]]) /775 H T2 #k sub S4AE 747 8 A U IRk AL, TS 4L start
1 end KRB R AIVE FE :

>>> str2 = " B ERKKER L
>>> str2.count (' L")

2

>>> str2.count (' L', 0, 5)

1

find(sub[,start[,end]])EX index(sub[,start[,end]]) /7 ¥ H T & $k sub ZHAE 7R hEf—
DI, A SRR R T, R [P B R 5 ME s WA R, find() 77245 1R [F]-1, 17 index()
JrEAHHUA e ST DL SR AL B IR s

>>> str3 = "R &P R

>>> str3.find ("LF")

2

>>> str3.index ("HT")

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#53>", line 1, in <module>
str3.index ("HTF")

ValueError: substring not found

replace(old,new[,count]) /7% H -5 45 H 1 1) old ZHR E M7 bl new £
HHRER 7T 8

>>> strd4d = "I love you."

>>> strd.replace ("you", "fishc.com")
p y

'T love fishc.com.'

split(sep=None, maxsplit=-1) /7 vk H T4 73 7 FF i«

>>> strb5 = "HHENRIE/1994 4E/9. 6 43/ KH"

>>> str5.split(sep='/")

[ E SRR, '1994 4, '9.64r", 'EMH')

Hl split() 7 VEAH %, join(iterable) 5 i FH T- #5445
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>>> countries = ['HE', "HPH, EEH, HE, r#HE']
>>> '-'.join (countries)

ot [E] B - A

>>> ', '.join (countries)

VR, R, SR, HAS, S

>>> '' join(countries)

o 2 S I AR

XRMERE LT RS A B, IR 2 1 v BE 2 S A e DF B2 (R0 BN BAE join()
TR AEME TS (A1 JEXFF countries.join(-)) 2

HZR N joinOBeFR 2 A R b — ANk, TR A . SiAhEE —4
FEEWRFEE, joinOMSHCLFF—DIMIERXS Cnyik., odl. 7, . A
ERES ), W EATSAELM, U XL G AR —A join() ik, BARIX
FEAROE AT W5 EE (R o

JL5, Python F2/7 b B E WAL join() AR NS () SRPHEFRFR, XEFN
RIS () ZPHERENFRFH, AN SRS, XFHAE ST AR
TR ik A 37 3% [FDBC L o

532 HBRAL

2 TR H Rk AL, SO AT ER AT B 3T R L Y RSNl 4s KK
Wre RoR/D RG], AT “f C YR LSRR, Bl iiAH
KEBMUFER AL, A/ S . WEN. EREN, HREAKGMFEN, I
ST ELER AN A TT T AN BT oo AHUZ R ER T, R SAZ PR AT EL XS [ S 3,
ATzt AR E RSB I T B i vk 7, SRR, & A — A
BIERAT T, 40 RO S R TS, A U g 1 e di i FATTIZAS R4
SREAT T IR T 5 et A s K4

GFNE, 2SI SR AEROR KU, MU P A o, R S B RS 2340
MNP WERHUSAGE—, R REG GRSy, B, 7w 10 BRA-3EHI
10 B BERIK 10 SE AR MBEE CHNBERIY 10 87 HREHIIK 16, 1R 10 £
SR 20 TR, IR B BATTA] IE RIS R AU AEAE

1. format()
format() /5 H i b B B HOR Yot 5 B 5 (BB SRR T SRS 6 S Ve

PR, —FHMEHE A4 N replacement [ BE. 13X AN replacement “7 BEAE 747 83 Y
HRAGS () Fom. S6E/ 7

>>> "{0} love {1}.{2}".format("I", "FishC", "com")

'T love FishC.com'

BRI ? (PR —F, TR0} (L R2) %5 G B X, M
format()ffy =M SR, M4 formatOff) = BHURAR N LT ZHL. W2 LK T2
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HWe? HRFE BT

>>> "{a} love {b}.{c}".format (a="I", b="FishC", c="com")

'T love FishC.com'
{a} {b}FI{cH A T =/ HArbr%s, format()FF S0 A5 (E I 747 of B 4l 22,
XL R TSR 5ok, WATLAERE A B SR R 7 S8 — A -

>>> "{0} love {b}.{c}".format ("I", b="FishC", c="com")

'T love FishC.com'

HEOERIE, WGBS EN O S A R, AN B S AL
TERBE T SRR, WA e

>>> "{a} love {b}.{0}".format (a="1I", b="FishC", "com")

SyntaxError: non-keyword arg after keyword arg

IR EAERIE SITEIR, AINEM? Bl X5 TR AA g, KA
22— 2 KAE 5 il ok BT .

>>> "{{0}}".format ("ANFTEI")

I{O}'

R EZHECATED” BB, RPN (O} R IR DI BERANZ MRS S () P
FIRF, PR FBOTL . VER, RIS ERREE. )5 KRG M T

>>> "{0}: {1:.2f}".format ("[HJEHE", 3.14159)

"R 3,14

WUER], MESE{IRFEAAEAR, A2 TAES. %t B S58or

AT SHITTS, “.27 MR e DY & ISR B AL DT, T £ RS RV R
Pt A2 R SR AT 5 IR EESRATENHY T 3.14.

2. BRUIRER: %

WA DR 745 o (A AR, BRI A s T () — MR % 1
AN, EXAERREIRAERT S ? 20, B %R A B R, &Rk
RBEAR; E eI PR AR, RIS R & 52 ST
Python [{IR AALAT 5 L2 75 Xo

F 5-2 Python R UFSREX

oI = e X
%c ¥ A 745 L FL ASCII 15
%s AR
%d % AR
%0 W SR TERF 5\t
%x SN A Y e A ¥l
%X SN A WA= WA i G N D)
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7 = =2
%f WAV BT, AT e NSRS
%e FAREEE b AU
%E 1EH [F]%e
%g FREAEL I /N e s A Yo 55 %e
%G 1 H A %g

NG RFEEI LA IS

>>> 'Sc' % 97

.

>>> '$c%c%c%c%c' $ (70, 105, 115, 104, 67)

"FishC'

>>> 'ed B Nkl %o' % (123, 123)

1123 ey )\ 173!

>>> 'of FRIEBUER R A: se' % (149500000, 149500000)
'149500000.000000 MBI 052" R: 1.495000e+08"

FITEL, A3 TS AR R D 2B AT LR 75 s A T 4

>>> strl = "—SHFERH, THEIERMEN; v
>>> str2 = "WELEXHE, Tk ai.
>>> "%s%s" % (strl, str2)

"SR, T SARANM; PRSI, TTd kR A L.

ML GG AT s B P A 3%, BRI =R iknl DN AR it T 9t 7. HH4
I WA 7%, ARIEANFEIG O, ATRAZ 2% N i =4 HE N34T i 4%

o RN HERERT, HEA NS (+), . full name = prefix + name.

o SR, JEHAR AT RN, AR S UIRAERT (%) BT fuidse, .
result = "result is %s:%d" % (name, score).

o U REFRRPHE, U EEMEIMEN TR, PR R join() 72 005E
SRR, B: result = "" join(iterator).

34k, Python &4 TR UALIRAERT IR BI RS, Wik 5-3 P

% 5-3 HBAWBEFHESGS
5 & X
m.n m R KRN R, n ot N R A A

gh e x

FEIEBCRTTH s s (9

16 ) \BEHIELRT I 5 s'00', 76175 BEHI BT 1H 57 0x 30X
0 BN BCT AT A 0 A

RIS KL T 1 2%

>>> '$5.1f' $ 27.658
' 27.7"
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>>> '$.2e' $ 27.658
'2.77e+01"

>>> '$10d' % 5

' 51

>>> '$-10d' % 5

5 !

>>> '%$010d' % 5
'0000000005"

>>> 'S#X' S 100
'0X64’

3. Python IEXFHRENX
Python [ 706 L FF A 17— BN a], Rk Bgs—T 71, Wk 5-4 Pk,

R5-4 BUFHRIX

7 s it A s Wt FA
\ LIRS \r [ 475
\" WE|E \f e TF
\a R ARG S \o J\REHIEARER 1 745
\b RS AF \x TSR M 7
\n HAT \0 FR—ANTTRF
\t MRS (TAB) i\ KA
\Wv PhIm IR AT
5.4 F5

IR AT RE R, AN HAAEHIZR . LRI AT HR A — ) LR U A e A T 2E
(¥, A EATZ R R 2 S [A] 5

o HMTLUEN R G2 — I,

o BRNRGIMELIEM 0 JFh CAIRRIE I Python i SCFF AR 51D

o W LUEEDIA I EA R MEH N T R RS .

o ATIRZILIFMHRIAT CERBAERT . PIERAEAT. O SRR

TABEEMNGI N FPH RN 2R TR ] BIF (N2,

1. list([iterable])

list) /3 VE M TS — A TE AR R IR, RZILHTRELH IR B ZA
] (H B L ARARRE AR IR, 21T e 2 S n] 17 2 34 -+ BARA L 1 for FEIRWIR - -+

IXHUNRA R ARG Prigisfl RER RGOz, HH % 2N
THALIFIE BP0 H AR R B — YOI RE M F AR — I B A7, MuhE— ok
AT RN S5 RSWHRA N F — UIEARRBIIREL - B H AR UG, IAAUE R M HE — A
for fl3h, (HAJRRHBNEAE:, IAThEE, A Mt
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W7, KR list) FEEAANTSE, Bam— DA SN S, AT
HIRA AR IEART S GEARIXAME S L B Elie Wiz AT K gD

AR IE L LA T R R

>>> # AE—NEHIEE

>>> a = list ()

>>> a

[1

>>> R IR A RIS AAE R S 2
>>> b = list ("FishC")

>>> b

['F', 'i', 's', 'h', 'C']

>>> # KICA P IR ST RIS AR S
>>> ¢ = list((1, 1, 2, 3, 5, 8, 13))
>>> ¢

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13]

H EIXA listO AR B OB AT US98, AT ? AR AR, SEHLE R
FUE P PR, WAL R G IS EN R Do gIP AR, IEGE R
REIZIRIA . KEAY H OB TRZA— T

2. tuple([iterable])

tuple() J5 {5 H FAE A AEAOS Sy oo, BARKIAREAT List)—AF, X HEiA
PR T .

3. str(obj)
str() /7 T4 obj W G AT R, XA 3.9.4 Pk, il ARe 2
4. len(sub)

len()J7 A A FHIRL JLIX T, %520 TR 0] sub SR :

>>> strl = "I love fishc.com"
>>> len(strl)
16

>>> listl = [1, 1, 2, 3, 5, 8, 13]

>>> len(listl)

7

>>> tuplel — "jzu’ "7E11:", u_.", "/I\"’ vvﬁ%ﬂn
>>> len (tuplel)

5

5. max()

max() VA TR By 51 8 S HEE A P I E, a2 i, max(QRIZE0T U
AP, RIEHEEZP A R R K WA U2 NG A, maxOFF IR X LS
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Horh B KI—A

>>> listl = [1, 18, 13, 0, -98, 34, 54, 76, 32]
>>> max (listl)

76

>>> strl = "I love fishc.com"

>>> max (strl)

lvl

>>> max (5, 8, 1, 13, 5, 29, 10, 7)
29

6. min()

min() 7 %R maxOME—FE, HRCRA . IR [BFH 8 S EE G i ME. X
AT EE R, E max ()5 A min() 5 AR GRUE 81 8 S U B R

02 A

>>> listl = [1, 18, 13, 0, -98, 34, 54, 76, 32]
>>> listl.append ("x")
>>> max (listl)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#14>", line 1, in <module>
max (listl)
TypeError: '>' not supported between instances of 'str' and 'int'
>>> min (123, 'oo', 456, 'xx'")
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#15>", line 1, in <module>
min (123, 'oo', 456, 'xx'")

TypeError: '<' not supported between instances of 'str' and 'int'

BiEde: IMTERW, WATETE.

AWM — FIX N REE(E & “TypeError: '<' not supported between instances of 'str' and
int'”, Z S UANGE AR B A AT LB XU 1A AW ? Ui max() 77721 min()
TIEI AR SEI S BT 2 AR B, W R R UR, REREN TR
HEATXSEE

FTEA, AR RAEAR, AT RAS SR ABh ) SEIARA -

# JEAUR max (tuplel) HISEIL 20
temp = tuplel[0]

for each in tuplel:
if each > temp:
temp = each

return temp

HIBEAT UL, Python [ N BT EILSEBBAT A TN, 47401825 — R e ] DUhar
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SCOLIWR. Bl REOASOBERE ARSI N 222 R &, IRZAED RIS 11,
K AHL eI 7] T fige !

7. sum(iterable], start])

sum() J7VEH] TR [B] 741 iterable (RFTA TCRAE A EAM,  HIVEER max()F! min()—4+F
B sum() 54T — DAL S Hi(start), WERBCEIZZEL, Lo NI, BOAE

& 0:

>>> tuplel = 1, 2, 3, 4, 5
>>> sum(tuplel)

15

>>> sum(tuplel, 10)

25

8. sorted(iterable, key=None, reverse=False)

sorted() /75 TR [ —NHEFFIUBIZR,  KEGEICRFIR 575 sortOMg? AT
ISR 80 AFIRINEETTE sort() 2 SEIS IR IFHFET s 1T sorted() &3k [m]—>
H¥ R HrET R .

>>> listl = [1, 18, 13, 0, -98, 34, 54, 76, 32]
>>> 1list2 = listl[:]

>>> listl.sort ()

>>> listl

[-98, 0, 1, 13, 18, 32, 34, 54, 76]

>>> sorted (list2)

[-98, 0, 1, 13, 18, 32, 34, 54, 76]

>>> 1list2

1, 18, 13, 0, -98, 34, 54, 76, 32]

9. reversed(sequence)
reversed() /7 V2 H 3R [R1 [a) AP AU IRME . [RIFEGE SR, SEIUSCRER SR M N dE )7

i reverse()—E . X AliE: SR A7V E R W, 1 reversed() /& iR [Al— AN I
PR AT S IREER, EAZIRBI—AFIR, MER P AEREBT S,

>>> 1istl = [1, 18, 13, 0, -98, 34, 54, 76, 32]

>>> reversed(listl)

<list reverseiterator object at 0x000000000324F518>
>>> for each in reversed(listl):

print (each, end=',")

32,76,54,34,-98,0,13,18,1,

10. enumerate(iterable)
enumerate() /72 A G 0 (o4l ou R EE R 2 ol M — s
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11. zip(iter1 [,iter2 [...]])

zip() 7R TR A A ARSI A ALK e, 254011




